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Σήμερα θα κάνουμε το πρώτο μάθημα, είπε ο 
Καθηγητής Γλάρος ΕΛΛΗΣ ΠΑΙΟΝΙΔΟΥ: Τα ίσια 

και τα στραβά 

lcιick to enlarg~ 

γιαγιάς 

Χαριτωμένες ιστορίες. Ή μιΊπως 

παραμύθια; Ή μήπως μύθοι; Ή μήπως 

συμβολισμοί; Διαβάζεις και χαμογελάς, 

σαν παιδί που κρέμεται από τα χείλη της 

Υπάρχει μπόλικη δόση από Αίσωπο σε αυτό το γοητευτικό 
βιβλίο της Έλλης Παιονίδου. Και, φυσικά, η περίτεχνη 

ικανότητα της συγγραφέως να στέλνει τα σωστά μηνύματα. 

Λες και έχει ξεσηκcοσει όλη την πανίδα. Ζώα που 

συμπεριφέρονται σαν άνθρωποι. Και, μεταξύ μας, καλά να 
πάθουν. Διότι, άμα φορέσεις τον ανθρώπινο μανδύα, 
ποντίκι μου, κάβουρά μου, χελιδόνι μου , σκύλε μου , γλάρε 
μου, τζίτζικά μου, την έκατσες, που λέει ο λόγος, τη βάρκα. 
Αφού, θέλεις δεν θέλεις, θα κολλήσεις τα χούγια του. Θα 
γίνεις, δηλαδή, φιλόδοξος, άπληστος, χαιρέκακος, βλαξ, 
ψεύτης, κλέφτης και , σε παρακαλώ, μην ακούς την 

παροιμία που λέει τάχα πως, ο ψεύτης και ο κλέφτης τον 

πρώτο χρόνο χαίρονται. 

Η Έλλη Παιονίδου, ρίχνει στο τηγάνι της έμπνευσης της 

όλη την κλίμακα της ανθρώπινης ψυχοσύνθεσης. Και, 
ομολογώ, πετυχαίνει διάνα. Το πιάτο που μας σερβίρει 
είναι πεντανόστιμο. Γλείφεις τα δάχτυλά σου, εκτός κι αν 
είσαι γάτος, οπόταν γλείφεις τα μουστάκια σου. 

Από πού λοιπόν να ξεκινιΊσω και πού να τελειώσω; Και να 

γράψω πρώτα για την ευθυβολία των ιστοριών της ή για τη 

διεισδυτικότητα της γραφής της; Και να αφήσω για 
επιδόρmο την ψυχανάλυση που θάλλει σαν τριανταφυλλιά, 
ή την τρυφερότητα που θυμίζει κύμα που σβήνει στην 

ακτή; Όπως και να έχει , Τα ίσια και τα στραβά αποτελούν 
θαυμάσια ανατομία των πράξεών μας. Μπορεί εδώ να 
πρωταγωνιστούν τα ζώα αλλά, σας δ ιαβεβαιώ, συγκριτικά 

με το ανθρώπινο είδος, τα ζώα είναι άγγελο ι - ιΊ 
τουλάχιστον σε χτυπάνε όταν aπειλήσεις την ακεραιότητά 
τους. Δεν σηκώνουν πολεμικά αεροσκάφη, δεν 
κατασκευάζουν όπλα ενώ, γύρω τους, πεθαίνουν πα ιδιά 



από πείνα, προπάντων δεν χύνουν το δηλητήριό τους στα 
καλά καθούμενα. 

Όποια και να είναι η ηλικία σας, διαβάστε, ή μάλλον 
μελετήστε, τη συλλογή της Έλλης Παιονίδου . Η 
λογοτεχνική της αρτιότητα, αλλά και η θαυμάσια 

εικονογράφηση τι1ς Σάντρας Ελευθερίου, θα σας 
ταξιδέψουν στον κόσμο της αλήθειας. Που, για να πω την 

αμαρτία μου, δεν είναι πάντα πικρή . Μερικές φορές, και 
ειδικά αυτή τη φορά, είναι γλυκιά. Σαν πετιμέζι ... 
*Το βιβλίο κυκλοφορεί από τις Εκδόσεις ΕΠ1ΦΑΝΙΟΥ. 
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